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Ata da 35ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, realizada em 
sete de outubro do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezoito horas e dezenove 
minutos. Às dezoito horas e dezenove minutos do dia sete de outubro do ano de dois 
mil e vinte e quatro, reuniu-se a Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, presidida pelo 
vereador Eldir José Batista, vice-presidida interinamente pelo vereador Guilherme de 
Lima Braga, tendo como Secretário Geral o vereador Mauro Júnior Lopes Francisco e 
como Tesoureiro interino o vereador Evaldo Geraldo do Carmo. Realizada a primeira 
chamada estavam presentes os vereadores: Cynthia Salomão Bastos Faria, Frederico 
Henrique Cota Alves, Leonardo Pereira Ribeiro e Rafael Vieira Faria. O vereador 
Matheus Utsch de Oliveira participou remotamente. Lida a justificada de ausência do 
vereador Warlen Alves da Silva. Expediente: O Senhor Presidente colocou em 
discussão e em votação a ata da 34ª Reunião Ordinária, sendo a mesma aprovada por 
unanimidade dos presentes, ou seja, 08 (oito) votos. O Senhor Secretário procedeu à 
leitura das correspondências. Então, os vereadores apresentaram suas proposições à 
Mesa. Palavra Livre: Mormente, o vereador Mauro Júnior hoje agradeceu os 
quinhentos e trinta votos que obteve nas eleições, parabenizou os vereadores eleitos 
e reeleitos. Além disso, destacou a votação expressiva dos vereadores Rafael Vieira 
Faria e Guilherme de Lima Braga, agradeceu a Deus e aos eleitores, bem como disse 
que sempre estará à disposição da Casa. Por fim, pediu licença ao Presidente e aos 
demais vereadores, justificando que teria um compromisso. Preliminarmente, o 
vereador Frederico Henrique Cota Alves lamentou não ter alguns dos seus 
requerimentos respondidos, como o que pede informações sobre um acidente 
ocorrido no Ginásio Poliesportivo CEPPEL. Sendo assim, destacou que se caso não 
tiver nenhuma resposta do Executivo acionará o Ministério Público. Outrossim, 
lastimou o veto do Executivo ao projeto de Lei 42/2024 de sua autoria, que proíbe as 
reuniões de Conselhos ocorrerem em dia e horário das reuniões ordinárias, 
considerando o veto desrespeitoso aos edis, que têm o papel de fiscalizadores 
limitado com essa situação. Nesse sentido, citou que o Secretário de Esporte 
responsável possui competência, porém não tem autonomia para a resolução da 
situação. Assim, disse que a Secretaria relacionada é uma Secretaria muito 
importante, todavia tem a sua credibilidade perdida. Por conseguinte, pediu que o 
Presidente e os demais edis derrubem o veto da Prefeita para que esse absurdo não 
venha acontecer. Além de que, congratulou os votos que o levaram a reeleição, 
dedicando os agradecimentos especiais aos familiares, amigos e suas assessoras 
Tatiana de Paula Barbosa Soares e Taíne Cunha Roscoa, assim como a todos os seus 
eleitores. Em suma, parabenizou os eleitos e os reeleitos e cumprimentou os demais, 
em destaque, ao Presidente da Casa, Eldir José Batista, e ao vereador Leonardo 
Pereira Ribeiro, eleito vice-prefeito de Pedro Leopoldo neste domingo. Dessa 
maneira, parabenizou também o Emiliano Braga dos Santos, prefeito eleito e desejou 
sucesso aos novos governantes. Posteriormente, o vereador Guilherme de Lima Braga 
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agradeceu a votação expressiva que o levou à reeleição como vereador mais votado 
do município. Agradeceu, ainda, a Deus, a Nossa Senhora Aparecida, as suas 
assessoras, a sua equipe, aos familiares, aos amigos e a todos os envolvidos em sua 
campanha. Além disto, destacou seu trabalho sério, que continuará ainda mais forte e 
mais firme, atendendo toda a população. De mais a mais, parabenizou o vereador 
Leonardo Pereira Ribeiro, por ter sido eleito vice-prefeito, agradecendo seus 
ensinamentos. Para mais, parabenizou também o prefeito eleito, Emiliano Braga, e 
desejou sucesso a todos. Por fim, enfatizou a lembrança do falecido ex-vereador José 
Justino na campanha anterior. Em seguida, a vereadora Cynthia Salomão Bastos Faria 
agradeceu os mil e quarenta e dois votos que a levou a reeleição, sendo a segunda 
mais votada do partido MDB e a quinta mais votada no resultado geral dos vereadores 
eleitos. Dessa forma, demonstrou gratidão e compromisso junto às pessoas que 
confiaram a ela o papel de representar a comunidade na Câmara de Pedro Leopoldo. 
Além do mais, garantiu a continuidade do trabalho, com humildade para ouvir, 
dialogar e agir. Agradeceu, também, a Deus, à mãe, aos seus familiares, aos seus 
assessores e aos eleitores.  Desejou, ainda, sucesso ao vereador Leonardo Pereira 
Ribeiro, ao lado do Emiliano Braga, eleitos vice-prefeito e prefeito, logo, pediu que 
façam um trabalho digno em prol da população. Do mesmo modo, parabenizou todos 
os vereadores, eleitos ou não, destacando o trabalho realizado pelo município, assim 
como os candidatos a Prefeito e Vice-prefeito Tadeu e Marião pela campanha, a quem 
agradeceu o apoio à sua campanha. Logo depois, o vereador Evaldo Geraldo do 
Carmo agradeceu os votos recebidos e o tempo que ficou na Câmara, desejando 
sabedoria aos que estarão nos próximos anos. Também, parabenizou, em especial, o 
vereador Guilherme de Lima Braga, pela votação expressiva, assim como o Rafael 
Vieira Faria e o Frederico Henrique Cota Alves, destacando ser fruto do trabalho sério 
de cada um deles. Para mais, parabenizou também o Leonardo Pereira Ribeiro e 
estendeu os desejos de sucesso e sabedoria ao prefeito eleito, Emiliano Braga. De 
resto, agradeceu familiares, amigos, eleitores e assessoras pelo apoio à sua 
campanha. A princípio, o vereador Rafael Vieira Faria agradeceu os dois mil e vinte e 
cinco votos que o levou a reeleição. Além disso, demonstrou a gratidão à família, à 
esposa em especial, eleitores, amigos. Da mesma maneira, falou da alegria do carinho 
recebido das pessoas nas ruas e agradeceu ao vereador Leonardo Pereira Ribeiro pelo 
apoio, ao lado de Emiliano, eleitos vice e prefeito no último domingo. Ademais, 
destacou seu bairro de origem, Santo Antônio da Barra (Matuto), pelos mais de 
seiscentos votos, que comprovam o quanto ele trabalhou por essa comunidade, por 
exemplo, a reforma do Estratégia Saúde da Família (ESF) do bairro, a reforma da Casa 
da Prece e iniciou a Regularização Fundiária. Para terminar, enalteceu que irá 
trabalhar não apenas por seus eleitores, mas por mais dos sessenta mil Pedro-
leopoldenses. Com aparte na palavra, o vereador Evaldo Geraldo do Carmo 
parabenizou os vereadores Matheus Utsch de Oliveira e Warlen Alves da Silva pelas 
pessoas que esses são. Após, o vereador Leonardo Pereira Ribeiro parabenizou o 
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Presidente da Casa, Eldir José Batista, pelo legado deixado no Legislativo e agradeceu 
a Deus pela oportunidade de subir um degrau na carreira política, ao se eleger vice-
prefeito para o próximo mandato, desejando boa sorte a todos os colegas reeleitos, 
pedindo sabedoria a todos para trabalharem em prol da comunidade com 
responsabilidade. Outrossim, parabenizou a todos que colocaram os nomes como 
candidatos, mesmo não sendo reeleitos, ressaltando a contribuição de cada um deles, 
de forma abençoada e séria, em especial ao Presidente, Eldir José Batista, a quem 
teceu elogios. Ora, parabenizou o prefeito eleito para o próximo mandato, Emiliano 
Braga, com quem, junto, irá representar e trabalhar, ao lado dos treze vereadores, 
com responsabilidade, dedicação, prioridade com gastos públicos e amor à população 
e ao município. Além de tudo, lembrou do falecido ex-vereador José Justino, durante 
a realização dessa campanha, deste modo, deixou um abraço para a família do “de 
cujus”.  Por último, novamente, agradeceu a aprovação do seu nome como vice-
prefeito para a próxima legislatura. Com aparte na palavra, os vereadores Rafael 
Vieira Faria, Leonardo Pereira Ribeiro e Cynthia Salomão Bastos Faria disseram para 
os que tentaram fazer contato com eles, por meio das redes sociais, que irão 
responder a todos. Além de que, o vereador Rafael Vieira Faria relembrou do falecido 
ex-vereador José Justino, sublinhando o carinho que tem pela família desse. Com 
aparte na palavra, a vereadora Cynthia Salomão Bastos Faria lamentou ser, 
novamente, a única mulher eleita vereadora para o próximo mandato e falou que 
sempre estará à disposição de quem precisar de atendimento principalmente aqueles 
que precisam de um tratamento especial que apenas as mulheres conseguem 
fornecer. Dessa maneira, parabenizou a todas as mulheres que concorreram nas 
eleições e declarou que almeja que nas próximas eleições mais mulheres possam ser 
eleitas representantes do povo na Câmara Municipal de Pedro Leopoldo. O Presidente 
da Casa Legislativa, Eldir José Batista, encabeçou a sua fala, agradecendo os votos 
recebidos e desejando sucesso a todos que participarão da Legislatura dos próximos 
quatro anos. Além disto, parabenizou e desejou sucesso ao prefeito e vice-prefeito 
eleitos, Emiliano Braga e Leonardo Pereira Ribeiro. Além do mais, cientificou que 
lastimou uma fala infeliz de um comentarista de uma rádio local, que disse que 
estavam aumentando a despesa da Casa ao aumentar o número de cadeiras, porém 
esclareceu não haverá aumento de despesas com esta alteração, portanto, o valor de 
repasse do Executivo para o Legislativo continuará o mesmo. Com aparte na palavra, o 
vereador Leonardo Pereira Ribeiro explicou que a população só tem a ganhar com o 
acréscimo de cadeiras com a representatividade dos vereadores e que 
independentemente da quantidade de vereadores contidos na Casa não terá adição 
no duodécimo feito pelo Executivo ao Legislativo. Finalizando a sua fala, parabenizou 
o seu amigo de infância que também foi eleito vice-prefeito na cidade de Matozinhos. 
Retomando a fala, o Presidente da Casa Legislativa - Eldir José Batista - disse que sairá 
com a missão cumprida e lembrou que a Câmara hoje é outra. Demais, recordou que 
na sua administração agiu com responsabilidade com o dinheiro público e mencionou 
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que sabe que daqui em diante, em cada local da Casa Legislativa terá uma lembrança 
sua. Acrescentou, também que conseguiu realizar a aposentadoria de duas servidoras 
Cleusa Batista e Rosimary Gomes através do Programa de Desligamento Voluntário – 
PDV. De mais a mais, agradeceu a servidora Adriana Mara Alves por algumas ideias e 
sugestões o que impulsionou na realização da reforma do Plenário e na aquisição de 
galões de águas ao invés de garrafinhas de água individuais, neste último caso, gerou-
se uma enorme economia para o Legislativo. Agradeceu, ainda, o servidor Rubens 
Alves Ferreira pela participação na Escola do Legislativo, no PROCON e no Parlamento 
Jovem. Destarte, agradeceu a servidora Darlene Ribeiro Trindade dos Santos pelo 
trabalho de excelência prestado. Reabrindo a fala, o vereador Leonardo Pereira 
Ribeiro citou que o Presidente do Legislativo embora tenha executado o trabalho com 
seriedade, não divulgou a reforma realizada na Câmara Municipal. Portanto, acentuou 
que infelizmente aquele não continuará para o próximo mandato. Em resposta, o 
Presidente da Casa desabafou que passou por momentos difíceis, entretanto 
enfatizou que o seu objetivo foi sempre buscar conforto e segurança aos servidores 
para que esses tivessem condições de trabalho. Apresentações – Foram apresentados 
e encaminhados para a análise das comissões competentes: VETO TOTAL AO PROJETO 
DE LEI Nº 42/2024 – “Fica proibido que as reuniões de Conselhos Municipais 
aconteçam no mesmo dia e horário das Reuniões Ordinárias da Câmara Municipal de 
Pedro Leopoldo e dá outras providências”. Autor do Projeto: vereador Frederico 
Henrique Cota Alves. Autoria do Veto: Prefeita. Após a apresentação do veto, o 
Presidente nomeou os membros da Comissão Especial para apreciar a proposição de 
lei vetada e exarar parecer no prazo de dez dias úteis. Comissão Especial: Matheus 
Utsch de Oliveira, Rafael Vieira Faria e Cynthia Salomão Bastos Faria. Suplentes da 
Comissão Especial: Warlen Alves da Silva, Mauro Júnior Lopes Francisco e Evaldo 
Geraldo do Carmo; PROJETO DE LEI Nº 45/2024 - “Lei Orçamentária Anual – Estima a 
receita e fixa as despesas do Município de Pedro Leopoldo para o exercício financeiro 
de 2025”, de autoria da Prefeita Municipal. O Projeto foi encaminhado para receber 
parecer jurídico. Apreciação dos Requerimentos apresentados pelos vereadores - 
Foram apresentados, considerados aprovados e encaminhados aos órgãos 
competentes as seguintes proposições: REQUERIMENTO Nº 95/2024 – No uso de 
minhas atribuições regimentais, requeiro à Excelentíssima Senhora Prefeita 
informações sobre o estudo apresentado pelo CEFET na audiência Pública e qual o 
acesso para consulta da população, de autoria dos vereadores Matheus Utsch de 
Oliveira, Frederico Henrique Cota Alves e Rafael Vieira Faria; REQUERIMENTO Nº 
96/2024 – No uso de minhas atribuições regimentais, requeiro à Excelentíssima 
Senhora Prefeita o cronograma de execução da Via Norte com as etapas já concluídas 
até o recebimento deste requerimento, assim como as etapas a serem concluídas e 
sua previsão de término, de autoria do vereador Matheus Utsch de Oliveira. 
Apreciação das Indicações apresentadas pelos vereadores - Foram apresentadas, 
consideradas aprovadas e encaminhadas aos órgãos competentes as seguintes 
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proposições: INDICAÇÃO Nº 308 /2024 – No uso de minhas atribuições regimentais, 
indico à Excelentíssima Senhora Prefeita determinar ao setor competente a instalação 
de iluminação pública no início do beco utilizado como travessia de pedestres, 
preferencialmente no lado da loja Regis Moda, beco situado no bairro Hibiscos, com 
saída na Avenida Heitor Cláudio de Sales, neste município, de autoria do vereador 
Frederico Henrique Cota Alves. Para ouvidor e representante do Legislativo nas 
licitações da Prefeitura das próximas semanas, foi sorteado o vereador Warlen Alves 
da Silva. Realizada a segunda chamada, estavam ausentes os vereadores Mauro 
Júnior Lopes Francisco e Warlen Alves da Silva. Foi observado um minuto de silêncio 
e será encaminhado voto de pesar pelo falecimento de: Vinícius Augusto Santos da 
Costa, de autoria do vereador Guilherme de Lima Braga. Às dezenove horas e vinte e 
um minutos, nada mais havendo a ser tratado na ordem do dia, o Senhor Presidente 
agradeceu a presença de todos, solicitou uma salva de palmas ao Pavilhão Nacional e 
declarou encerrada a presente reunião. Mauro Júnior Lopes Francisco - Secretário 
Geral - lavrou a presente Ata que, após lida, discutida e considerada conforme, vai 
pelo Presidente da Câmara Municipal ser assinada.  

 

 

Presidente Eldir José Batista 
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